



习近平将于7月4日出席上合组织成员国外长理事会第二十三次会议

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹30日宣布:应印度共和国总理莫迪邀请,国家主席习近平将于7月4日在北京以视频方式出席上海合作组织成员国外长理事会第二十三次会议并发表重要讲话。

在新时代新征程彰显组织工作新担当新作为 ——习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要指示激发社会各界奋进力量

刊第三版

习近平主持中央政治局会议审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

高质量建设高水平管理高质量疏解发展并举

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议,审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,设立雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署,是千年大计、国家大事。当前,雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举,制定出台一揽子支

持政策,对于统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展,高标准高质量建设雄安新区,具有重要意义。

会议强调,要结合雄安新区现阶段的实际需要,紧紧围绕疏解人员利益关切,有针对性地采取支持措施。要坚持稳步有序、量力而行,持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设,积极探索和遵循城市建设发展规律,强化节约集约、绿色低碳,合理把握建设规模和节奏,创造“雄安质量”。要坚持探索

创新、先行先试,处理好当前和长远、政府和市场主体关系,有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施,优化营商环境,加强科技创新,发展高端高新产业,不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理架构、公共服务制度等,加强雄安新区未来城市建设运营管理体系的前瞻设计,积极探索具有中国特色的现代化城市治理新模式。

会议要求,要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节,加强雄安

新区各级党组织和领导班子建设,坚持正确选人用人导向,建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任,雄安新区要履行属地责任,有关地方要积极予以支持,中央和国家机关有关部门要主动指导服务,同向发力、形成合力,创造性地贯彻落实,阶段性进行总结评估,确保各项政策落地见效,推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部健康成长关系党和人民事业后继有人。要锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,练就堪当重任的过硬本领,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

文章指出,要筑牢理想信念根基。理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是要接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要经常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

文章指出,要守住拒腐防变防线。腐败是最容易导致政权颠覆的严重问题。年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,守住拒腐防变的防线。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心。年轻干部一定要勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。要守住守牢拒腐防变防线,不是设一道、两道关口就够了,而是要层层设防、处处设防。一是要守住政治关。二是要守住权力关。三是要守住交往关。四是要守住生活关。五是要守住亲情关。

文章指出,要树立和践行正确政绩观。当干部就要干事,就要创造业绩。创造业绩,必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,也就是要解决好政绩观问题。树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。

下转第三版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》

上海城市空间艺术季9月开幕 20个展区多空间多场景 多维度演绎“共栖”主题

刊第五版

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天会见了由广东省委常委、广州市委书记、市长郭永航率领的广州市党政代表团。

龚正代表上海市委、市政府,对广州市党政代表团的到来表示热烈欢迎,对广州长期以来给予上海发展的关心和支持表示衷心感谢。他说,广州市委、市政府认真落实习近平总书记重要讲话精神,在广东省委、省政府坚强领导下,经济实力跃上新台阶,改革开放持续深化,创新活力竞相迸发,城市功能明显增强,很多好思路、好做法值得上海认真学习借鉴。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示精神,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。上海与广州同为中国对外开放的重要窗口、“一带一路”重要节点城市,希望优势互补、合作共赢,推动沪穗交流合作再上新台阶。希望加强区域协调发展,在科技创新、构建现代化产业体系等方面加强协同。希望加强两地合作平台对接,加强自贸试验区等互学互鉴,合力推动高水平对外开放。希望拓宽两地交流合作领域,聚焦城市更新、智能制造等,促进两地更高质量合作发展。

郭永航对上海长期以来给予广州经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,上海是改革开放排头兵、创新发展先行者,一直是广州学习的榜样。近年来上海全面贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求,持续推动高质量发展,加快推进高水平改革开放,加快建设国际文化大都市,探索形成了很多好经验。

下转第三版

推动沪穗交流合作再上新台阶

龚正会见广州市党政代表团,希望两地优势互补合作共赢

庆祝中国共产党成立102周年

人民日报社论

汇聚强国建设民族复兴的磅礴伟力

——热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

刊第五版

党员9804.1万名 基层党组织506.5万个

中国共产党党员队伍继续发展壮大,基层党组织政治功能和组织功能不断增强

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据表明,截至2022年底,中国共产党党员总数为9804.1万名,比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个,比上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造,中国共产党更加坚强有力、更加充满活力,党的组织体系日益严密,党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增加1.4%。2022年,党的二十大胜利召开,各行业各领域先进分子踊跃入党,全年新发展党员244.9万名,其中,大专及以上学历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%,在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至2022年底,大专及以上学历党员5365.4万名,占54.7%,比上年增加1.5个百分点;女党员2930.2万名,占29.9%,比上年增加0.5个百分点;少数民族党员744.5万名,占7.6%,比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.3%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神学习培训,全年共举办培训班128.4万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记510.1万人次。党的组织生活更加严格规范,3198个地方党委领导班子召开民主生活会,437.0万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,445.1万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。

下转第五版



“美好社区 先锋行动”深化提质扩容,构建更紧密基层治理“共同体”

探索党建引领基层治理“上海经验”

刊第二版

致敬英雄,红色剧目绽放申城舞台

“七一”到来之际,舞剧《永不消逝的电波》、杂技剧《战上海》、歌剧《江姐》、京剧《奇袭白虎团》、话剧《觉醒年代》等“上海出品”集中亮相,飘红的票房为沪上演市场注入澎湃动力,而舞台上感人至深的英雄群像,更是点燃了不同年龄观众火热的爱国爱党之情

刊第六版

“一票难求”的口碑力作回归初心之城 高强度训练,塑造感人至深的英雄形象



《奇袭白虎团》剧照。(上海京剧院供图)

深入推进最佳实践地品牌建设 市人大常委会党组召开交流会 董云虎主持

本报讯 (记者王嘉旻)根据主题教育工作安排,市人大常委会党组昨天召开主题教育专题调研情况交流会。市人大常委会党组书记、主任、常委会主题教育领导小组组长董云虎主持会议并围绕市人大常委会全过程人民民主最佳实践地品牌建设课题调研有关情况进行交流发言,强调要学深悟透习近平总书记关于全过程人民民主重要论述,充分发挥各级人大组织和人大代表作用,以更高质量履职创新更多鲜活载体、更多实践案例,深入推进全过程人民民主最佳实践地品牌建设。

下转第七版

2023世界人工智能大会筹备工作进入冲刺阶段 高科技企业将带来哪些AI绝活



今年世界人工智能大会将集结大模型领域大咖嘉宾,30余个大型模型悉数登场,背后的核心开发团队还将带来大模型路径的相关探讨

大会还将推动国际展团以及国际参观团组参会参展,国际“朋友圈”再扩大,首次参展企业达134家

刊第二版

下转第三版